
KOLIČINA MLIJEKA NAKON TELJENJA KRAVE OD ZNATNOG  

JE  UTJECAJA ZASUŠIVANJE KRAVE PRIJE TELJENJA 

 

 

 Kolika će biti vrijednost krave muzare nakon teljenja zavisit će od 

nekoliko čimbenika kao i od nasljednih i nenasljednih čimbenika, starosti 

krave, njene hranidbe, godišnjeg doba, sunčane svjetlosti, klimatskih faktora, 

temperature i drugih čiembenika u koje spada i akt zasušivanja breñe krave 

pred teljenje o kojem zasušivanu kao važnoj zootehničkoj mjeri govori i ovaj 

napis. 

  

 Razlika je u hranidbi muznih i zasušenih krava te krava koje treba 

pripremiti za novu laktaciju za novo teljenje. Iza teljenje krave se muzu, jedne 

kraće druge duže. Prosječno se muzu 9-10 mjeseci nakon teljenja, ako svake 

godine daju po 1 tele. Gdje je servis period tj. razmak izmeñu 2 teljenja duži 

može kod dobrih krava i vrijeme muže biti duže i do 12-14 mjeseci. Najbolje je 

da se krava teli redovito svake godine, pa je prosjek trajanja muže 9-10 

mjeseci. 

 

 Krave treba bar 6-8 tjedana prije teljenja zasušiti i hranidbu podesiti 

posebnoj grupi krava zavisno od broja grla u stadu tj. ako se radi o većem 

broju krava. Zasušivanjem krave da bi ih bolje pripremili za novo teljenje i 

novu laktaciju ako se radi o malim gospodarstvima s jednom ili 2 krave 

zasušivanje baš nije nužno, ali ih je bolje zasušiti i u takvim prilikama, da bi 

nam bilo mlijeko vraćeno većom količinom nakon teljenja. 

 

 Da bi mogli do maksimuma iskoristiti proizvodni kapacitet krave moramo 

je htaniti po principima zasušenja, a zatim ih pavilno uvesti u mliječnost iza 

teljenja do njenog potpunog razvoja. U takove pripreme spada i zasušenje 

prije teljenja. 

 

 

  



 

 

Zasušenje se sastoji u ukidanju broja dnevne mužnje i postupno smanjivanje 

krmiva u hranidbi ispuštajući prvenstveno koncentrate, već kod krava koje 

daju u vrijeme zasušenja manje od 10 l mlijeka. Orijentaciono se iznosi primjer 

zasušenja krava koje daju 15-21 l mlijeka što je danas na obiteljskim farmama 

skoro normalna produkcija. Zsušivanje je postupno pa se 8 dana ukidaju 

najprije koncentrati iz obroka, a krmu smanjimo do mjere koja bi dotjecala za 

uzdržnu hranu oko 5 litara dnevne produkcije mlijeka. 

 

 Deveti dan ukidamo podnevnu mužnju i tako 4 dana, zatim 3 dana 

ukinemo večernju mužnju, pa muzemo samo ujutro, a sedamnaesti dan 

ukinemo i jutarnju mužnju. Ako vime nalije još odviše jako, dvaput preko dana 

izmuzemo i zatim prestanemo sa mužom. Zasuešenoj kravi (grupi krava) 

zatvorimo vimena utiskivanjem čepića borvazelina (dr. Šmaljcelj) u otvore 

sisa. 

 

 Za način zasušivanja krava koje daju više od 20 litara mlijeka u vrijeme 

zasušivanja, a koje se isto moraju zasušiti dobro se je savjetovati sa 

stručnjacima koji će odrediti postupak i tijek zasušivanja, a koji je sličan 

opisanome (orijentaciono od 15-20 litara). 

 

 Nadalje treba računati da se 8  dana nakon zasušivanja počinje s jačom 

hranidbom krava. Ta priprema je potrebna zbog pojave perioda burne laktacije 

iza teljenja, a i tele se najjače razvija u  krvi zadnji mjesec starosti kad tele 

postiže 70% rasta od svih 9 mjeseci koliko traje breñost krave. 
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